Correction d’exercice du livre

Exercice 1 p130
1° 

On peut le deviner d’un seul coup d’œil mais le démontrer de manière rigoureuse est une autre affaire.

Si je devais faire la moyenne d’age de mes élèves, il faudrait que j’ajoute l’age de tous mes élèves et que je divise cette somme par le nombre total d’élève. ça ferait (11+11+11+12+12+12+12+12+12+12+12+13+13+13+13+13+13+13+13+13+13+13+13+14+14)/ 25

C’est lourd !

Il y a largement plus simple en utilisant les effectifs : (3×11+8×12+12×13+2×14)÷25=12,52

CQFD (Ce Qu’il Fallait Démonter)

	âge des élèves
	11
	12
	13
	14

	nombre d'élèves
	3
	8
	12
	2

	effectif cumulé
	3
	11
	23
	25

	fréquence %
	12
	32
	48
	8

	fréquence cumulée
	12
	44
	92
	100


2°
Dans effectif cumulé il y a cumulé, donc il est question d’additionner des effectifs. Si l’effectif d’une valeur c’est le nombre d’individus ayant exactement cette valeur, l’effectif cumulé sera le nombre d’individus ayant au plus cette valeur. 

Ex : effectif cumulé pour la colonne 13, ça sera les individus dont l’age est 
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13, donc on additionnera les effectifs pour les ages 11 ,12 et 13.
Technique : pour trouver l’effectif cumulé d’une colonne, j’additionne les effectifs des colonnes précédentes (si il y en a) et celui de ma colonne.

3°

Pour connaître le pourcentage d’enfant ayant moins de 13ans je m’y prends en deux temps.

Premièrement je rajoute une ligne pour les fréquences en %, je prend chaque effectif, je le divise par l’effectif total et je multiplie ça par 100.

Dans un deuxième temps, on me demande le pourcentage d’élève ayant moins de 13 ans, c'est-à-dire ici 11 ans ou 12 ans. Soit je fais une ligne d’effectif cumulé croissant, soit j’additionne les fréquences d’élèves ayant 11 ans et celles d’élèves ayant 12 ans.

Exercice 2 p130

1°
	nombre de livres lus
	0
	1
	2
	3
	4
	total

	effectif
	24
	96
	60
	42
	18
	240

	fréquence %
	10
	40
	25
	17.5
	7.5
	100

	fréquence % cumulée
	10
	50
	75
	92.5
	100
	 


2°

Au moins deux livres : j’additionne les fréquences de 2, 3 et 4 livres lus

25+17.5+7.5 = 50

donc 50% de la population a lu 2 livres ou plus.

3°

0×24+1×96+2×60+3×42+4×18 =414

Exercice 5 p130
1°

Comme les valeurs sont regroupées en classes, je fais comme si tous les individus d’une classe avaient comme valeur celle du milieu de classe (la moyenne des bornes de la classe).
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2°

	Argent de poche
	[0;6[
	[6;12[
	[12;18[
	[18;24[
	[24;30[
	

	Milieu de classe
	3
	9
	15
	21
	27
	Total

	Effectif
	22
	30
	14
	10
	4
	80

	Effectif cumulé 
	22
	52
	66
	76
	80
	


3°

Les élèves ayant moins de 18€ d’argent de poche sont ceux qui sont dans les trois premières classes. Ça fait 22+ 30 +14 = 66 gosses. Et donc 66 sur un total de 80 ça fait combien de % ? 66÷80×100 = 82.5 donc on a  82.5% des élèves qui ont moins de 18€ d’argent de poche.
Exercice 6 p130
1°

250
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p<400 c’est la même chose que p
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[250 ;400[

[250 ;400[ c’est un intervalle qui va de 250 à 400 mais 400 en est exclu

	prix unitaire p (en €)
	[250;400[
	[400;550[
	[550;700[
	 

	milieu de classe
	325
	475
	625
	total

	effectif
	10
	28
	2
	40

	effectif cumulé
	10
	38
	40
	 

	fréquence %
	25
	70
	5
	100

	fréquence cumulée
	25
	95
	100
	 


2°

pour le nombre de sèche linge vendus à moins de 550€ je regarde la fréquence cumulée croissante pour la colonne [400 ;550[ le pourcentage est donc de 95%
3°

prix moyen :
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Exercice 7 p 131

J’ordonne les poids de l’énoncé : 43,5 ; 45 ; 46 ; 47.5 ; 47,5 ; 49 ; 50 ; 50 ; 50 ; 51,5 ; 53 

L’étendue est la différence entre le poids le plus élevé et le plus faible : 53 – 43,5 = 9,5

Il y a 11 poids en tout, le 6ème sera la valeur médiane : 49.

Exercice 8 p 131

Pour trouver la médiane, j’ai a ma disposition deux voies, soit je fait comme à l’exercice 7 , je range mes notes dans l’ordre croissant et je cherche la 16ème , soit j’utilise un tableau me donnant les effectifs cumulés.
	note
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20

	effectif 
	1
	3
	5
	5
	1
	1
	1
	1
	2
	3
	2
	3
	2
	1

	effectif  cumulé
	1
	4
	9
	14
	15
	16
	17
	18
	20
	23
	25
	28
	30
	31


Etendue : 20-6 = 14

Moyenne :
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12,35

Médiane : 31/2 = 15.5 je cherche la note du 16ème individu : 11 (je l’ai trouvé grace à l’effectif cumulé.
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